
　　
1 　Oを原点とする座標平面上に円 C : x2 + y2 = 1と放物線D : y = (x − 3)2

がある．D上の点 Pから C に 2本の接線を引き，その接点をA，Bとする．
　 ∠APBが最大となるときの Pの座標を求めよ．　

（配点率 30％）
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2 　以下の問いに答えよ．

(1)　 ad3 − bd2 − acd+ bcを因数分解せよ．
(2)　 p，qを正の整数とする．次の等式を満たす有理数 xがちょうど 2つであ
るような組 (p, q)をすべて求めよ．

px3 + pqx− 10(x2 + px+ q) + 100 = 0

　
（配点率 35％）
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3 　図のように，正六角形 A1A2A3A4A5A6 とその外接円の中心Oがある．大，
中，小のサイコロを投げ，出た目を順に i，j，kとするとき，次の問いに答え
よ．
　ただし，以下においてA0 = A6とする．
(1)　−−−−→

Ai−1Ai =
−−→
OAkとなる確率を求めよ．

(2)　ある実数 pを用いて−−−−→
Ai−1Ai = p(

−−−−−→
Aj−1Aj +

−−−−−→
Ak−1Ak) と表される確率を求

めよ．
(3)　−−−−→

Ai−1Ai ·
−−−−−→
Aj−1Aj >

−−−−→
Ai−1Ai ·

−−−−−→
Ak−1Ak となる確率を求めよ．

（配点率 35％）
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